

习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信

新华社北京5月22日电 5月22日,国家主席习近平向第14届中美旅游高层对话开幕致信。

习近平指出,今年是中美建交45周年。中美关系的根基由人民浇筑,中美关系的大门由人民打开,中美关系的故事由人民书写,中美关系的未来也必将由两国人民共同创造。

习近平强调,旅游是中美两国人民交往交流、相知相近的重要桥梁。我们热情欢迎美国游客来华旅行,结识中国朋友、体验中华文化、游览美丽山水,亲身感受真实的中国。希望两国各界以本次高层对话为契机,深入交流,凝聚共识,积极行动,以旅游合作促进人员往来,以人文交流赓续中美友谊,助力“旧金山愿景”转为实景。

第14届中美旅游高层对话当日在陕西省西安市开幕,主题为“旅游促进中美人文交流”,由中国文化和旅游部、陕西省人民政府、美国商务部、美国旅游推广局共同主办。

我省将辅助生殖项目纳入医保报销范围

本报讯(记者 刘瑜)为进一步优化我省生育支持政策,减轻参保群众相关生育医疗费用负担,近日省医保局印发文件,在充分考虑医保基金承受能力的基础上,将9项辅助生殖项目纳入医保报销范围。

据悉,相关文件合理确定服务价格,参保人员在门诊开展辅助生殖项目治疗时,职工、城乡居民均按50%比例予以报销,不挤占普通门诊统筹医保支付限额,不设起付线和最高支付限额,此举极大地降低了不孕不育患者生育成本,解决有生育意愿家庭“不能生、不敢生”的困扰,助力国家人口长期均衡发展。

青海:生物多样性保护能力持续提升

新华社西宁5月22日电(记者 李琳海)5月22日是国际生物多样性日。位于“三江之源”的青海省守护生物多样性,为野生动植物的栖息提供了良好生存环境。

青海是长江、黄河、澜沧江的发源地,素有“中华水塔”美誉。相关数据显示,目前青海分布有陆生野生动物665种,国家一级重点保护野生动物40种,主要有雪豹、黑颈鹤、豺、荒漠猫、黑鹳等,国家一级重点保护野生植物1种,大型真菌260多种。

可可西里地处三江源国家公园核心区,眼下藏羚羊已开启一年一度的大迁徙,可可西里国家级自然保护区内的藏羚羊种群数量也从保护初期的不足2万只恢复至7万多只。

青海省林业和草原局局长杜平贵说,从出台有关森林、草原、湿地、野生动植物、有害生物防控等方面的法律法规,到开展专项行动打击非法交易;从推动雪豹、藏羚羊等珍稀濒危野生动植物保护,到建设以国家公园为主体的自然保护地体系;从提高全省生物遗传资源收集保存水平,到首次将保险机制引入野生动物损害赔偿……近年来,通过一系列具体措施,青海生物多样性绽放多样之美。

初夏时节,驱车行走在位于青海湖北岸的青海省海北藏族自治州刚察县,可以看到一群群普氏原羚在草原上欢快奔跑,它们时而低头觅食,时而抬头望向远方,跳跃的身姿为高原大地增添了几分灵动。

通过持续保护,青海特有物种普氏原羚数量已由保护初期的不足300只增加到现在的3400余只。

普氏原羚保护成果是青海守护生物多样性的缩影。目前青海黑颈鹤种群数量达到2600余只,较10年前增加了1400余只;青海湖裸鲤蕴藏量恢复到12万吨……

“林草等部门还通过实施野生动植物迁地保护、野外濒危物种拯救等工程,就地与迁地保护有效互补,濒危野生动植物种群得到了有效保护和恢复。”青海省林业和草原局野生动植物保护处处长张毓说。

习近平主席特别代表、国务院副总理张国清将出席伊朗已故总统莱希吊唁活动

新华社北京5月22日电 外交部发言人汪文斌22日宣布:国家主席习近平

特别代表、中共中央政治局委员、国务院副总理张国清将出席5月22日在德

黑兰举行的伊朗已故总统莱希吊唁活动。

省政府党组会议和常务会议先后召开

吴晓军主持

本报讯(特约记者 李欣 石成斌)5月22日,省政府党组书记、省长吴晓军先后主持召开省政府党组会议和常务会议,传达学习习近平总书记重要讲话重要指示和中央重要会议精神,落实省委工作要求,研究相关工作。

会议传达学习中央政治局会议精神。会议强调,要深入学习贯彻习近平总书记关于全面深化改革的重要论述,聚力抓实重点领域改革。要切实将思想和行动统一到党中央对当前经济形势的重要分析判断和重大决策部署上来,强攻二季度、勇争“双过半”、确保“全年稳”。要更加主动服务对接区域重大战略,持续深化对口援青和东西部协作工作,增强发展动力活力。

会议传达学习习近平总书记对广东梅州市梅大高速茶阳路段塌方灾害作出的重要指示。会议强调,要强化安全责任落实,全面排查处置各类风险隐患,加强气象预报预测,强化灾害易发区监测预警,完善应

急预案,落实“双叫应”机制,扎实做好防汛备汛工作,确保人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

会议传达学习习近平总书记对学校思政课建设、旅游工作作出的重要指示。会议强调,要把党的领导贯穿学校办学育人全过程,扎实推进立德树人工程,推进大中小学思政教育一体化建设;要坚持守正创新、提质增效、融合发展,着力构建“一芯一环多带”生态旅游发展格局,加力打造国际生态旅游目的地。

会议传达学习习近平总书记关于党纪学习教育的重要讲话和重要指示精神,研究部署省政府党组党纪学习教育工作。会议强调,要紧扣目标要求,将《条例》学习融入日常,抓在经常,持续加强和改进政府工作,把党纪学习教育成果体现为推进全面从严治党、推动高质量发展的成效。

会议传达学习5月11日国务院常务会

议精神。强调,要进一步优化货物运输结构,打造立足高原、辐射西部、畅联全国、对接国际的青藏高原现代物流体系;要加快制造业数字化转型,不断培育新动能、形成新优势;要认真落实保险政策,提升农业防灾减灾救灾能力。

会议传达学习中央生态环境保护督察工作领导小组第3次会议精神,观看黄河流域生态环境警示片,审议我省《整改方案》。强调,要抓实整改举措,加大问题摸排,完善长效机制,强化示范引领,筑牢生态安全屏障。

会议审议并原则通过《建设世界级盐湖产业基地规划》《青海省地震应急预案》《青海省养老服务高质量发展三年行动方案(2024-2026年)》《关于加强低收入人口动态监测做好分层分类社会救助工作构建多元参与“大救助”格局实施意见》。

会议还研究了其他事项。

环湖赛前期筹备工作稳步推进

本报讯(记者 金华山)5月20日至21日,环湖赛组委会办公室派出竞赛组、车辆组、综合保障组会同省交通厅等相关部门先后在西宁市城区、湟中区多巴镇、海东市互助县、海南州贵德县就所辖区域涉及赛段的赛道路况、转场路线、住房餐饮等事宜进行沟通对接,对各承办地相关成员单位职责分工进行了进一步明确,各地党委政府高度重视,全力配合对接工作。

每到一处,竞赛组、车辆组和省交通厅相关部门对赛道查病害、探路况,综合保障组与当地相关部门就赛事入住酒店、餐饮保障等情况及时沟通协调。各成员单位在现场召开临时会议,坚持问题导向,聚焦重点任务,抓好关键环节,一起沟通交流,一起研究对策,一起解决问题,保证组织协调到位,分解落实到位,安全责任到位,确保赛事各环节前期保障工作扎

实高效推进。

第二十三届环湖赛组委会办公室在赛事筹备中认真践行省委省政府“干部要干、思路要清、律己要严”要求,立足我省打造生态文明高地、建设产业“四地”发展大局,以“体育+”为抓手,借助环青海湖国际公路自行车赛,融通“农体文旅商”的产业体系和产品体系,积极探索产业融合新模式,不断提升环湖赛的品质和影响力。

西宁发布“树清廉家风 创廉洁家庭”倡议书

本报讯(特约记者 贾权军)日前,西宁市纪委监委组织部、市委统战部、市直机关工委、市妇联发布“树清廉家风 创廉洁家庭”倡议书,旨在进一步加强党员干部家庭家教家风建设,推动形成正气充盈、崇廉尚廉的良好风尚。

倡议书要求,全市广大党员干部及其家庭成员要积极倡导并践行乐于平淡、不慕奢华,厉行节约、反对浪费,摒弃陋习、弘扬新风,杜绝攀比、坦然交往的良好家风,携手共筑家庭廉洁防线,以优良家风建设“廉洁家庭”。要自觉遵守廉洁自律准则,顶住诱惑,守住清廉,把好家庭廉洁关,树立良好家风,引领社会风尚;要牢固树立家

庭助廉意识,算清权利账、名誉账、经济账、亲情账、自由账,争做讲政治、讲正气、讲大局的廉内助;要树立强烈的底线意识,筑牢廉洁从政思想堤坝,把纪律和规矩挺在前面,常修为政之德,常思贪欲之害、常怀律己之心,始终做到“情为民所系,权为民所用,利为民所谋”,争当忠诚干净担当的廉洁标兵;充分发挥党员干部的示范引领作用,引导家庭成员牢固树立崇廉尚廉意识,从自我做起,做知纪守纪、传承美德的表率,以榜样力量影响和带动身边更多的群众和家庭,共同营造风清气正的社会环境。

倡议书指出,家风是家庭文明的一面

镜子,也是社会道德规范的延续。家和万事兴,家齐国安宁。广大党员干部要积极主动行动起来,争做“廉洁家庭”,展示“廉洁家庭”元素,分享“廉洁家庭”幸福,传递“廉洁家庭”正能量,聚焦“干部要干、思路要清、律己要严”,扛牢责任,真抓实干,为西宁在现代化新青海建设上走在前作表率凝聚起全市家庭的磅礴力量。

精神文明建设 西宁在行动

全省200余幅优秀作品展现青海风采

本报讯(记者 宁亚琴)5月22日,由青海省文学艺术界联合会主办,青海省美术家协会、青海美术馆、青海画院承办,西宁市美术家协会、西宁画院协办的“庆祝中华人民共和国成立75周年——青海省第十五届美术作品展览”在青海美术馆开幕。

在此次展览中,共展出200余幅作品,中国画、油画、版画、雕塑、水彩(粉)画、连环画、农民画等各画种交相辉映、异彩纷呈,历史与现实交融、自然与人文并存,绚烂与清雅互见、崇高与优美齐驱,传统与当代交错、丹青与油彩并茂,

代表着近年来青海美术创作的最高水平,部分优秀作品将角逐第十四届全国美术作品展。据了解,青海省美术作品展览是五年一次的省级大展,既是我省美术界深入生活、扎根人民实践活动的大总结,也是全省美术工作者守正创新、推动创作最新成果的大展示,更是全面展现我省美术人才队伍壮大和事业发展的大检阅。长期以来,省文联和美协始终高度重视艺术创作工作,充分发挥组织优势和专业优势,坚持创造性转化、创新性发展,牢固树立以人民为中心的创

作导向,广泛调动全省美术创作力量,奋力而为,推动创作。近年来,省文联和美协多次组织开展深扎采风写生活动,动员激励全省美术工作者以生动的艺术语言展现当代青海地域特色和民族文化,推出一批反映时代精神和青海特征的精品佳作。全省美术工作者站在新的历史起点上,高举中国特色社会主义伟大旗帜,在习近平文化思想引领下,胸怀“国之大者”,志存高远,脚踏实地,蘸墨西海,笔走昆仑,为时代颂歌,为人民抒怀,为现代化新青海建设贡献文艺力量。